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Vážená paní předsedkyně / vážený pane předsedo, 

v poslední době v podnikatelském prostředí rezonují očekávání, že by zákonodárci 

měli přijít s řešeními, která by podnikatelské prostředí učinila přívětivějším. Zejména se to 

týká daňové oblasti. Podnikatelé oceňují, že nedochází ke zvyšování daní, nicméně nemohli 

nezaznamenat, že celá řada daňových opatření, uzákoněných v posledních letech vedla ke 

zvýšení doprovodné administrativní zátěže. Chtěli bychom věřit, že vláda dostojí svým 

slibům a nakonec do sněmovny předloží balík změn, který by s využitím moderních 

technologií zjednodušil podnikatelům daňovou agendu. 

Jsme přesvědčeni, že však nic nebrání provádění alespoň dílčích a přitom zřetelných 

kroků, a to tím spíše, jsou-li v souladu s vládní ambicí v dané oblasti. Příkladem je návrh 

novely daňového řádu, týkající se lhůty pro podávání daňového přiznání (sněmovní tisk 

365). Obsahem návrhu je prodloužení současné tříměsíční lhůty pro podání daňového 

přiznání o jeden měsíc v případech, kdy daňový subjekt podává daňové přiznání 

elektronicky, a dále usnadnění a zjednodušení procesu podání daňového přiznání 

prostřednictvím daňového poradce. Přijetí tohoto návrhu by odstranilo nadbytečnou 

administrativu jak na straně podnikatelů, tak na straně finanční správy a podpořilo 

elektronickou formu komunikace se správcem daně, a to formou kladné stimulace, nikoliv 

restriktivní cestou. Daný návrh má podporu i odborné veřejnosti, jako je Česká advokátní 

komora nebo Komora daňových poradců ČR, a rozhodně není překvapivým ani pro resort 

financí, neboť tato myšlenka byla podle našich informací s jeho představiteli v nedávné 

minulosti podrobně diskutována. 

Rozumíme opatrnosti vlády argumentující absencí standardního legislativního 

procesu nebo možnými důsledky v meziměsíčním přesunu inkasovaných příjmů státního 

rozpočtu. Návrh je však načasován tak, že by se jeho faktické účinky projevily až při 

podávání přiznání v roce 2021. Do té doby bude jistě možné jednak přijmout v rámci širší,  
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vládou připravované úpravy daňového řádu takové další změny, které zajistí komplexnější 

provázanost předmětného návrhu s jinými stávajícími i nově chystanými zákonnými 

ustanoveními, jednak učinit taková technická opatření v rámci průběžného řízení státního 

rozpočtu, která ošetří možné časové posuny v inkasu daní. Přitom zdůrazněme, že v úhrnu 

by fiskální dopad realizace návrhu tak jak tak neměl být negativní. 

Přijetí návrhu proto má možná především symbolický význam – stalo by se 

žádoucím, očekávaným signálem, že stát chce daňovým poplatníkům ukázat opravdu 

„vlídnější tvář“.  

Dovolím si rovněž technickou poznámku, že tatáž změna daňového řádu byla 

doplněna i do znění  návrhu zákona, kterým se mění některé zákony v oblasti daní a některé 

další zákony, nedávno vráceného Senátem (sněmovní tisk 206/6). 

Závěrem Vás tedy chci, vážená paní předsedkyně / vážený pane předsedo, jménem 

Hospodářské komory České republiky požádat, abyste při svých hlasováních podpořili 

předmětnou změnu daňového řádu. 

 

S pozdravem 
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Rozdělovník: 

 

Ing. Miloslava Vostrá 

předsedkyně Rozpočtového výboru 

 

Ing. Radim Fiala 

předseda Hospodářského výboru 

 

Ing. Jaroslav Faltýnek  

předseda Poslaneckého klubu ANO 2011 

 

Ing. Zbyněk Stanjura  

předseda Poslaneckého klubu Občanské demokratické strany 

 

Mgr. et Mgr. Jakub Michálek 

předseda Poslaneckého klubu České pirátské strany 

 

Ing. Radim Fiala 

předseda Poslaneckého klubu Svoboda a přímá demokracie - Tomio Okamura 

 

JUDr. Jan Chvojka  

předseda Poslaneckého klubu České strany sociálně demokratické 

 

Ing. Pavel Kováčik  

předseda Poslaneckého klubu Komunistické strany Čech a Moravy 

 

Ing. Jan Bartošek  

předseda Poslaneckého klubu Křesťanské a demokratické unie-Československé strany 

lidové 

 

Ing. Miroslav Kalousek  

předseda Poslaneckého klubu TOP 09 

 

Mgr. Jan Farský 

předseda Poslaneckého klubu Starostové a nezávislí 

 


